

县委书记陈军到雷鸣镇调研扶贫工作指出：

## 选准发展产业 加快脱贫致富

■ 王聘钊



县委书记陈军(中)在雷鸣镇调研扶贫工作。王聘钊 摄

9月9日上午,县委书记陈军深入雷鸣镇老区及贫困村就扶贫工作进行实地调研。陈军强调,立足本地实际,深入调查研究,解决制约地区产业发展困难问题,强化联动,整合资金,加大扶持力度,加快群众脱贫致富步伐。

“老区及贫困村有没有存在饮水难问题、何种原因导致贫困、土地适合种植哪一类经济作物、扶贫措施谋划得实不实……”带着这些问题,陈军在县委办、扶贫办、雷鸣镇主要负责人的陪同下,先后来到雷鸣镇同仁村委

会六坡村、大罗村及北斗村委会北七村进行实地调研。通过听取汇报、实地察看及走访困难群众等形式,详细了解老区及贫困村经济发展、农村劳动力、村民收入、产业结构等情况,并与镇、村干部深入探讨脱贫致富工作

新思路。

调研中,陈军指出,帮助贫困村脱贫致富,首先要切实摸清群众致贫的原因,准确掌握致贫的根源。扶贫工作不仅要解决贫困地区出行难、饮水难等生活问题,还要进行全面调查研究,因地制宜,帮助贫困地区选好产业发展方向,大力培育发展优势特色产业,从根本上解决好贫困地区脱贫问题。

陈军强调,要加强部门联动,整合有限资金,加快推进水利灌溉、道路、田洋整治等基础设施建设,改善贫困地区生产生活条件;要依托当地资源特点,引导发展麻竹种植等产业形成“一村一品”产业格局,不断壮大村集体经济,实现由“输血”到“造血”的转变;各镇、各村委要会要加强宣传发动,改变贫困对象的精神面貌,增强脱贫致富的信心,调动农户发展生产的积极性,积极培育致富产业。同时,充分发挥能人和合作社的辐射带动作用,因户施策、突出精准,不断提高扶贫开发工作实效,加快定安贫困群众的脱贫致富步伐。

9月9日,县委常委、宣传部长孙泽文带领住建、国土、信访、法院等部门主要负责人来到龙河镇接访点,接待群众来访,听取群众意见,了解群众诉求,答复群众疑问,帮助群众解决问题。

接访过程中,孙泽文热情接待每一位来访者,仔细阅读来访者的材料,悉心听取他们的来访意见,耐心细致解答来访群众反映的问题。当场能解决的问题当场提出解决的途径和办法;不能解决的,进行耐心开导,讲解政策,并现场责成有关部门尽快提出解决方案,认真跟踪落实,尽快妥善处理,着力解决群众的实际困难,维护群众合法权益。

龙河镇西坡村村民在上访中称,近几年,村里非法采砂现象特别严重,不断有村民向村委会及有关部门反映,但一直没得以有效解决。近日,有附近村民甚至开着拖拉机趁夜间偷偷采砂。多年的采砂已经给西坡村河带来了难以挽回的损失,不少农田被占去用于储存河砂。

在接访当中,孙泽文要求县国土局及相关部门限期办理,切实给当事人一个合理满意的答复。

据了解,此次县领导干部大接访活动,旨在通过领导干部现场接访的形式,着力解决当前发生的信访突出问题和群众反映强烈的民生热点问题。有效预防化解容易引发信访突出问题和群体性事件的矛盾纠纷、苗头隐患,确保全县社会和谐稳定、百姓安居乐业。

当天上午,接访活动共接待上访群众10多人,反应问题内容涉及土地纠纷、劳资社保、非法采砂等共8件。现场办结2件,限期办结6件。

## 了解群众诉求 解决群众疑问

县委常委、宣传部长孙泽文到龙河镇接访  
■ 郑铭华



## 定安召开庆祝 2015年教师节座谈会

■ 黄荣海

9月9日,定安县召开2015年教师节座谈会,庆祝第三十一个教师节。县委书记陈军,县委常委、组织部长王开俭,县委常委、宣传部长孙泽文,县政府副县长王建斌出席会议。县教育局相关负责人、全县各中小学教师代表参加了会议。

一年来,全县教育事业取得了较大的发展,学校硬件设施条件明显改善,教育教学质量稳步提升,尤其是学前教育率先在全省实现每个镇有一所公办幼儿园的目标。

陈军在讲话中首先向参会的各位教师、教育工作者表示节日的祝贺,并通过他们向辛勤工作、默默耕耘在教育战线上的全县教师、教育工作者致以

节日的祝贺和崇高的敬意。

陈军指出,教育是国计,也是民生;教育是今天,更是明天。定安县委、县政府坚持把发展教育作为定安的优先战略工程,并在广大教育工作者的共同努力下,全县教育事业取得了新进展。办学条件得到很大改善,教育管理改革率先启动,提升教师队伍素质取得实效,农村教师待遇政策得到落实,这些成绩的取得,凝聚了广大教师和教育工作者的心血和汗水,是全县教师艰苦创业、无私奉献的结果。

陈军强调,定安未来的发展,教育责无旁贷。就教育下一步发展,陈军要求,要把改革作为推动全县教育发展的重要抓手,

通过教育改革寻找出路;要把对教师队伍的科学管理作为教育发展的重大课题,不断完善绩效考核机制;要把提升教学质量作为教育发展的中心工作,善于用先进的教育理念和科学的教育方法培育学生;要把强化师德建设作为教育发展的共建环节,把营造尊师重教氛围作为教育发展的战略基础,让教师成为最受人尊敬、最值得羡慕的职业。

会上,来自教育一线的教师代表,还结合切身的工作体会,畅谈了从事教育工作的收获和感受,并就当前定安教育存在的一些问题,以及如何加强教师队伍管理、提高教育质量畅所欲言、建言献策。

## 定安两名教师分获全省十佳 “优秀教师”“特岗教师”称号

■ 黄荣海

一年一度的教师节即将来临,记者近日从县教育局获悉,定安县第三小学叶霞获全省十佳“优秀教师”荣誉称号,定安县仙沟思源实验学校蒲珍霞获全省“十佳特岗教师”荣誉称号。

叶霞自参加工作以来,始终担任小学数学教学工作并当班主任。她思想政治素质过硬,业务基础扎实;始终以真挚的爱去感染学生,用儒雅的言谈举止影响学生,以博大的胸怀、良好的师德和高尚的人格魅力影响、熏陶学生。为了使从小树立起正确的人生观、价值观和道德观,她时刻注意自己的一言一行,严于律己,用自己的模范行动影响和感染学生。14年的教学生涯中,叶霞始终热爱自己的事业,并取得硕果累累,她先后获校级优秀称号8次,县级优秀称号4次。

蒲珍霞是四川人,为了回报孕育了她的农村,毕业之际的她义无反顾地选择了西部支教,用一颗火辣辣的心活跃在生她养她的农村中,

并荣获2006年度海南省优秀青年志愿者。离开讲台,离开农村的她在2009年再次义无反顾地投身农村教育事业,报特岗来到定安县仙沟思源实验学校。几年的教育工作中,她一直站在教育工作的第一线,让越来越多的学生找到自信,也用自己的自信与努力带动了学校的氛围,在乡村的泥土里开出了灿烂的鲜花。

据介绍,为落实习近平总书记造就一大批“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好校长、好教师的讲话精神,以及根据罗保铭书记在省第六次党代会工作报告中提出的“把引进和培养好校长、好教师作为一项战略工程”等精神,省教育厅在2015年教师节一次性评选表彰海南省“优秀校长、优秀教师、十佳乡村教师、十佳特岗教师”各10名。叶霞、蒲珍霞两位老师的人选,是对她们多年来的工作成绩的肯定,也是一名人民教师获得的崇高荣誉。